



# 國際金價看漲 香港優勢凸顯 內地客勢湧港掃金

## 大行預測今年金價摘覽

大行	觀點	目標價 (每盎司)
花旗	預期美聯儲今年底或明年會多次降息，加上中國零售對黃金需求超出預期等，將推動金價向上	3000美元
美銀	各央行持續增持黃金，加上中國客戶黃金需求強勁，若歐美下半年開始減息，金價升勢將持續	2500美元
高盛	美聯儲稍後可能減息，加上美國大選和財政環境帶來相關風險，都可能推動金價繼續上升	2700美元
瑞銀	美國降息漸行漸近，宏觀不確定性和地緣政治風險持續或推升投資者黃金配置及央行購買行為	2500美元
摩通	當美國通脹和就業數據持續放緩，並確認美聯儲的確會降息時，金價或會再被推高	2500美元

## 國際黃金一年走勢圖



金價自去年以來持續高企，為慳金價差價及手工費優惠，有不少內地客今年年頭起湧來香港買金。隨着金價5月23日大幅回落，這股來港掃金熱潮才稍稍退卻。有分析指，下半年倘若美國宣布減息，美元大概率回軟，加上人行增持黃金大方向不變下，預計今年金價有望上試每盎司3000美元歷史新高，臨近年底婚嫁高峰時段，內地客或會重臨香港買金。

香港商報記者 林德芬

### 來港買黃金輕鬆就省錢

國際金價自去年起就越升越高，拉開了一波較長時間的漲升浪；去年國慶節長假前後，就已有不少內地客來港掃金。至今年3月，國際金價屢創新高，內地黃金珠寶首飾價格亦高高在上，不少內地客由此將目光轉投香港。當時有報道指，在香港買金「每克能省下約70元人民幣」；亦有人在小紅書發文稱，3月4日在香港購買了總計重60.89克的飾物，加上2%佣金，實際付款35857元人民幣，換算後為每克588.89元，而當日內地品牌店足金首飾價格最高每克637元，不算工費就一下便宜了2930元人民幣，連同手工5折，節省了2000元人民幣——無形之中，大賺4930元人民幣（約合5400港元），「輕輕鬆鬆節省5k」。

及至5月中國國際金價回落，內地金價亦於5月23日大幅回落，這股內地客來港掃金熱潮才暫時減退。記者近日走訪尖沙咀沿彌敦道一帶的金舖發現，多間店舖人流稀疏。一名連鎖金舖店員接受記者訪問時指，一般於婚嫁好日子時段，比較多內地客來港買金，大部分會購買龍鳳鐲等飾物，「年初時的確比較多內地客過來這邊買金，因當時正值春節前後比較多人結婚；預計下半年年底婚嫁時段，內地客會重臨香港買金。」該店

員又指，本港足金飾品手工費比內地低，現時該店購買指定足金飾品包括龍鳳鐲更享限時免手工費，因此對於內地客來講算是幾吸引。

一位來自深圳的方小姐說，現時深圳人傾向於在深圳水貝珠寶市場購買飾物，因為成色和香港相差不多。至於投資，她還未仔細想過。一名來自西安的陳女士對記者表示，經過金舖時特別看了一眼，感覺香港這邊金價確實比內地便宜，只是今次來港沒打算購買飾物。

### 香港黃金成色較高價格偏低

本港貴金屬行業分析師就指，本港足金飾品的確比內地平，且香港黃金成色高、金飾設計款式多，加上香港進出口黃金是免稅，整體金價都較內地低，因此對於內地客確有一定吸引力。

「香港黃金成色特別足！」艾德金融投資策略總監文錦輝接受記者訪問時表示，香港售賣的黃金是「四條九」足金（成色為99.99%），而內地售賣的黃金最多是「三條九」足金或「九九」金，黃金成色始終低過香港；而且，香港金飾的款式也較多。這些都是內地客來港買金的原因。事實上，20多年前「自由行」推出以來，內地客總在金價波

動時湧入本港買金。至於本港手工折扣是否比內地低，則要視乎是哪間金舖，惟因香港金價大多已包含手工費，故不像內地的手工費那麼高。同時，若在港買金粒、金幣，這些均不涉及手工費。

元庫資產管理董事總經理史理生接受記者訪問時也指，內地客來港買金，主要有兩大原因：「首先是對香港金飾有信心，包括對香港黃金的成色、重量、設計等；另外，香港進出口黃金免稅，但內地黃金等產品有不菲的入口稅，因此，香港實金產品價格不遜內地。」他強調，香港黃金成色、重量等給予消費者信心，設計也很新穎；同時，帶金飾回內地時只要不超過某一重量就毋須付稅。「這些都是香港的優勢所在。」

### 文錦輝：金價樂觀可見2800美元

展望金價走勢，文錦輝表示，預期今年年底金價可上望每盎司2500美元或以上，因環球地緣政治緊張，避險情緒高漲，引發買金熱潮。他指出，雖然美國減息時間比預期慢，料6月份歐洲開始減息並踏入減息周期，對於黃金是一個好有吸引力的誘因。而且，買金不會有利息損耗，若利息趨勢向下，投資者就更願意買金，不擔心黃金有利息損失，環球央行亦都在不斷增持黃金，這無疑令黃金供應減少而需求加大。「環球央行增持黃金是令金價進一步上升的另一原因。」他說。

文錦輝又指，今年較早前美元是偏強，當各經濟體央行要對沖自己貨幣貶值時，若不持有美元，各央行持有黃金的比例就會增大。同時，自從俄烏開戰之後，美國不讓俄羅斯用其SWIFT結算系統，所以各國都擔心若

持有太多美元儲備會面臨較大風險，萬一被美國制裁時，持有美元都用不着，因而央行及投資者都偏好增持黃金，並且降低持有美元的比例。比如，內地亦在增持黃金，黃金儲備正持續上升，而有步驟地減持美元資產如美債等，這些都會推動金價上升。

早前，越南也掀起搶金潮。對此，文錦輝認為，主要對沖貨幣面臨貶值風險，尤其是亞洲地區日圓大幅貶值，加上日本已是零息，若作為日本投資者，自然會增持黃金，因黃金有升值潛力。同時，中國、印度等這些對黃金需求大國若增持黃金，金價自然會徘徊於高位。他展望，國際金價下半年會維持高位，若美國減息，金價更可望上試每盎司2600美元，甚至每盎司2700、2800美元。「投資者可留意，美國聯儲局減息周期展開後，料不會好短時間結束，未來美息或會減3厘左右，料黃金下半年及之後一段時間都會受到追捧及支持，因此金價可長遠看好。」

### 史理生：金價有望上試3000美元

史理生則分析指，有幾大因素支持黃金價格，包括美國減息憧憬因素，第三、第四季美國息口都見頂，加上美國債務未解決，去美元化仍未完，市場對美元欠缺信心，現時各國央行對於其投資組合內都是增持黃金、減持美元，這是最有力支撐黃金強而又大的力量，加上環球政局好不穩定，通脹依然徘徊高位，均是利好金價，還有央行大量印鈔，資金氾濫，需要找尋出路。再有，現時美股處於高位，相對地分散投資，減低風險時，有些資金自然會流向貴金屬，均利好金價，料金價今年有望上試每盎司3000美元，「尤其於美國宣布減息

時，金價可能再向上衝。」

不過，史理生亦提醒，當黃金價格急升之後，作為投資者應適量趁高減持，因為金價好時多時急升完後會再調整，當金價衝上歷史高位時，投資者可適量先行獲利減持，待低水平時才再重新考慮入市，以增加投資回報。

他又指，「人民幣國際化也利好黃金。」因為美國有8000噸黃金儲備，中國遠遠未達此數字；作為第二大經濟強國，中國現時朝着世界第一大經濟強國進發，要與美國平起平坐，美國有8000噸黃金儲備，中國沒有理由在這方面（黃金儲備）相差這麼遠，「只要中國不斷增持黃金這個大方向不變，金價就會繼續強勢。」

### 投資攻略

內地客來港買實金作投資，有些事項須要注意；艾德金融投資策略總監文錦輝表示，買實金做投資時，建議買金粒或金條，好過買飾金。

「若去銀行買金粒、金幣或金條，這是可以的；也可以去金舖等，金舖都是金銀貿易場會員。但要注意，通常這些金粒或金條都有個金膠套封住，千萬不要剪膠套。」文錦輝進一步指，「若金粒沒有膠套時，轉賣時會被視為飾金那樣做買賣；有膠套封住時，整個金粒就不會損耗。大部分售賣黃金的金號或銀行，其售賣的金粒、金條都會有膠

### 來港買實金要注意什麼？

套，有膠套就代表其是封密了。」

元庫資產管理董事總經理史理生則指，若想買入實金，最流行的是買「四條九」的公斤條，這個在國際上較受歡迎，收藏各方面都被公認接受。金粒與飾金一樣存有溢價，因此個人建議買公斤條，可買入細的五兩的公斤條。他再三指出，金粒或金幣存有溢價，因涉及鑄造費等，當賣出這些金粒或金幣時並不會計及那些鑄造費等，因此轉賣時有差價。

「香港好多首飾店及金舖等都是金銀貿易場的會員，不少都好有信用品牌，

信得過；香港的銀行也代理這些金粒、金幣，都是貨真價實，投資者可放心購買。」史理生提醒道，若內地客買這些金條等實金產品返內地時，有可能需要付稅。

另據內地相關法律法規，旅客攜帶入境黃金及其製品應以自用合理數量為限，入境時應當主動向海關申報。如皇崗口岸海關以50克作為自用合理標準。如超出自用合理數量會視同進口貨物，海關憑入境批件予以徵稅放行。內地海關亦多次提醒，若隨身攜帶物品價值超5000元就需補稅。



專家建議，若想買入實金，最好是買「四條九」的公斤條，這在國際上較受歡迎。收藏各方面都被公認接受。 資料圖片